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L Fd 201 [l dl,

6 X6 =36, 7TX7=49, 8X8&=064 9 X9 = 8l1,..

AUl A 5 Avadl 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81,... 21 d Hadl Ava F-d
Avdlad d o AvAl a4l opRiauel 1A .

S5 uQL AvALAL, A % AvAL AAAL ARUSIR A A AvAll adl 8.

e 1 x1=12 (i 1L aol)
e 2x2 =22 (s 2L qol)
® 3 X3 =232 (dauy 3+l aol)
o 4X4=42 (dad 4+l 9ol)
Belsn ¢ 8+l ad QML :
82 =8X8
= 64

82 = 64
Qo $3 :
(1) 102 =..... (2) 112 =.. (3) 132 =...
(4) 18 =.... (5) 322 =... (6) 462 =...

o ugdlaol Awul
1, 4,9 2 16 2 s 1, 2, 3 2 4 AL Qdiell ointdl vl 9, udl Avadia yeiqdt
AvULL sl

2l Avul % 51 AvAAL QL S dl 20l AvAL YeRLadl AvAL s,

M, 9 X 9 = 92 = 8]
10 X 10 = 10? = 100
e, 81 A 100 ysiaol vyl 8.
o  £35 AvuL yeladl AvalL €ldl -l
o eld, 12 3 515 yRlls Avai-l Qo <2l dal 12 ygiasl val Al
[Q20121 : 2udl yolast Avaiil eedl o ?
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Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

gl

o A4 sees uvl s

s : 1
Avul adl yel | wval QL EER]
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R K I 16 16X16=162=256 | 256
/2 L I 1/ O (SO
8 8 X 8 =82 =64 64 18 | 18X 18=182=324| 324
L O I 19 | e | cevvereniinns
10 | 10x10=102=100| 100 20 | | s

Buatl 5125 1+l 2R AL UL FAGL UL

® YLl AvUIAL BsHAL HEL UL suL B 7

® YRl AvUIML sHAL R4 5UL iS50 2adl o H2l?

gl :

o ygladl AvAlAL AsHAL 25 0,1, 4,5,6 35 9 8.

o 0,1,4,5,65%9 25 Ruu- 25 254 2isul SIU ddl Aval yeladl 4 o S,
22d % YRladl AvAML AAsUAL AA s 2, 3, 7 & 8 ddl % el

aiféid 20 enzer 7
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: adl

BewsR@l 2 : 9 {13 2ulel Avanil yelaol Aval dldidl asudl & 7 A5l
(1) 5287 (2) 4302 (3) 361 (4) 3648 (5) 25 (6) 256
B4 : (1) el dvul yelaol Ael, 34 3 ddl 2sHHdl vis 7 9.
2) el vl yeladl <), 34
(3) 2uuel vl ysiasl &S a3,
(4) 2uuel vl yeladl Al 34
)
)

Al wisHAl 215 2 9.
Y5 dedl 2sMAL 25 1 9.
Al wisHAl 215 8 ©.

Y 5 dedl 2sMAL 215 5 9.
" N

% del isUAlL »is 6 9.
L 25 09 s8] Asld 5 a AvaL ysiadl .

[N

(5) 2uudl vl ysiasl &S a3,

C c ~

(6) »ludl vl ysladl ¢l A,

~ NN N

Gel8W 3 : 6 Vicl ALULL Quil & F-l AU
B34 : (1) 3412 (2) 5007

C C

1. dHIRL elwusts Ao YRlaol qvdl € 2 5y ?

(=

)G’ el e el e

1

c

1ol 100 Yelui uadl ysiaot Avasil sedl © 7 «did 2.
A 200l Avall WS 56 vl yeladl Sladl wsddl 8 d FRudl :
(1) 9285 (2) 2312 (3) 2307 (4) 2001 (5) 2305
(6) 2508 (7) 2160 (8) 44101 (9) 1069
4. e widl AvUil @il 3 el AAsHAL 2i5 ASA sl wsd 5 AvaL yslasl el
o 2pudl AvalAL adl 3 ses Ul $A

aes 2

AvYL adl AvL aol AvL ol

21 21 X 21 = 441 26 26 X 26 = 676 35

22 27 40 | 40 X 40 = 1600

23 28 50

24 | 24 X 24 = 576 29 29 X 29 = 841 100

25 30 500 500X 500 =250000
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BelsW 4 : 1A U] AvAAAL A2l 5dl ASHAL iSL 541 54l 49 7

, ol $dl HoLdl . sl $dl ULl
dval il dval e
D5l vis A5l vis
225 5 53004 6
157 9 83091 1

Belswl 5 : «ilA 21Ul AvaiiAlL 4ol s2di Sedl 9 Hadl ?
(1) 20 (2) 200
B3a : (1) 6L Avd HASL 34 3 Hiol isHeAL 2AAHL Y D,
(2) AR %™ HAA 54 5 HsH Ve eASTL RAAHL A" 9,
Bels 6 : {12 Ul AvAAAL 4l Sl Deal 6L vis wRUA)
(1) 25 (2) 30 (3) 35
B34 : (1) 25 madl.  (2) 6 9=d ol (3) 25 Hadl.
BURHL ALRBUAL U FRUAL 3,
(1) s HRewl Qe se Aqvaiddl g0l sai 20d dl sisudl »is 54l 4ol ?
(2) dHIRL elsussHl Aol 4ol scUMl U dL 2L s 510 Hal ?
(3) MRl B ARl Avalel 9ol sAUML U dl, BLsHAL 2is sdL HAQ ?
(4) dMRL a%-i-l AvaAL 9ol AL A dl, AsHHL s UL Hall ?
(5) il -dleoistl widi-il vall aol sl A dl SAsHeAl 25 sUL Hadl ?
ASHAL 215 5 S Al Avadl a9 sl Ad
o AR Rl AeuN S

o ol yRladl z{wnfimi Al u%.émz-u
AL 2isdl oirdl AvAl
15 225 2=1x2
25 625 6=2x3
35 1225 12 =3 X4
45 2025 20 = 4 X 5
55 3025 30 =5 X6
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Gual ARQUIAL AU Sl VU BUAA 5 BsHAAL 25 5 Sl Al Avaedl Al sdl
yodl yelasl dvaidl sy A sasel oiddl Aval 25 % d B, @R 254 wolaHl
Aval o sMs AvAdAlL dRUsR o A B, tld., 354l 49l aRldl €l dl WA sUSHL
2UAHL W 34 d-l uelHl s Aval 4 a3 ol (3 X 4 = 12) uReuud 83 25 quil.
ddl 352 = 1225

e 5 XS T—

..‘_.--. u
3_5I = 3% x35 = 1225

“u T

— -

T—3 X 4

BSHAL 215 5 S Al AvAAL A9l 5dl HOLAL AL €35 A BUsHAL oirdl
AvUL 25 ¥ QY.

AL v Q0L S ¢

(1) 752 = ......... (2) 652 = ..........
(3) 852 = .......... (4) 1052 = ..........
o A
(1)1 x1=1%2=1 (2) 4 X 4 =42=16
(3) 10 X 10 = 102 = 100 (4) 15 x 15 = 152 = 225

N c

2wl 1, 16, 100, 225 1 yoladl AvdlL 8. % 24sd 1, 4, 10, 15 <l a2l a2l oi-dl

o

~ S

Aval 8. 16 2 4+l L B, ddl 16+ wlyn 4 9. 100 1 10l adl D, a4l 1004
QA 10 D,

c 3

& % vl iyl yeiadl vl ol © d A Hadl yelaol Avaid e 58 8.

(=N

o PR edlddAdl dsd (V) 9.

o I A 1, A3dul 1 = 1. du : s B cAGR s,

o 4o A 2, Addul V4 = 2. dA AR Aol oRIR 6L
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o ga dlAg stes yal s

Q9| QI ol QIHN
112 = 121 121 = 11 162 = e | e
122 = 144 144 = 12 172 = 289 J289 =17
132 = ... 169 = 13 182 =324 |
142 = s | e, 192 = ... J361 = 19
152 = e | e 202 = i | s

sfacumry xiaua-dl Ad adlyn lag :

BElsRQ 7 @ 36+, Awina 2.

Gsa : 2 (36 36 =2 X2X3X3
2|18 =22 x 32
ZZ = (2 x 3)?
R — 62

1

V36 = Je? =

Bels@L 8 : 1089+ Adlym L.

Bsa : 3 |1089 1089 =3 X3 x 11 x 11
B (363! =32 x 112
| 121 = (3 x 11)
TRET = 332
i s 41089 = 33

o od S : 25, 64 A 100 AAHM WAL :

32+ wifAeuosd wdlal dl 32 =2 X 2 X 2 X 2 X 2

NN N

el 2+l e 6L Al oA B A s Auid el Q. D, dadl 32 i yeladl Al -l

it e
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1. 2nldeusy vauadl da iy WAl
(1) 64 (2) 100 (3) 484 (4) 900 (5) 1156
(6) 3136 (7) 1225 (8) 1764 (8) 12100 (10) 3249

2. 42 A 50 yglaol vl © 7 3y 7

BelgR@L 9 @ 252 ypiadl vl B 7 %l Al dl dd Al Al 565 v 9y vl ygiast

vyl oA 7
252 =2 X2 X3 X3 X7
Bsq : 2 | 252 - ; . o
2_ 12_6 252+ Haydl Usl 7+l %8 eirdl e, del 252 yeiaol qval el
3 | 63 A 7l A8 otrledlA dl yeladl AvalL oA, Med 3 2524 7 o3
3 | 01 TR
217 252X T =2X2X3X3X7TX7T
i 8d 35 AlAeurd viaua-l %g oA €9, dell 252 A ML ALl

Aval 7 a3 ol d yelasl qval oA 8.

BelgReL 10 :1620 YRiadl vl 9 ? o Al dl del Atdimi il 569 AvaL ¥ cporail d yeiast

vl oA,
Gsa : 2| 1620 1620 = 2 X 2 X3 X3 X3 X3X5
2 [ 810 16201 »taudl Ul 5+l s oirdl <2l a4l 1620 ygiasl
Z 405 Avy| 2l
B 135 W5 A g s dl ousl aridl %l ol 9. vled 5 1620 4 S
3|4 SRECTSETIRIRS
3115 1620 +5 =2 X2X3X3X3X3X5+5
Bl =2 X2X3X3X3X3
L vd e25 vl vauasdl s o O,
dal 16204 -Altmi il 2vul 5 a3 ool A yeias)
vyl oA,
duftic 26 elzer 7
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S YRS ALAAAL AL AL QIHA
yells dvalAl a0l sl Ul allvll 2l ¢l wyRils AvaIAL 9l sdL W2 Al a9)
UMl A Derdl Aol DeHl Hsdl Ul

2 Ix1
17 = L 1 = -1
(2] 2 X 2 X 4
E] T 575 T 5x5 725
2 3x3
3" =3 x 3 = -9
3 =4x3-T7 - %
2% UHISL AYLS Wl aolHa M2d ol Aoy BaHl A Derd adlyn deui lu
el Hyells
) 2
12 21 e [T = /1_ _ 1
(2) 4 el 4 22 2
2 2
(4) TR T 2 "4
2 _ (15)° = 225 3 = 225 - 12 _ 15 _
(1.5) [10) cSo el v2.25 T 710 = 1S

Gesw 11 : ‘/%rﬂ (Zud 20l

B34 : 2 A Derl w[Aeurd Sdud UL,

25 _ 5%5
A A 51 25 71 4
_ % b 717
- A Y | 8
1 1
_[5
7
25 _ 35
49 7

BersQl 12 : 11144 qolyu sildl,

63 : ¢l 1152 Biat vl &, udel 2uudl A »tals »yRisni F2adl U3, vl Guzeil
Gelgal WML % adlqa aliHl sy,

14 _ 289
1125 25
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s adl 219 adfHn

280 17 x17

25 Sh 17 | 289 25
: /&:/ﬁ:£:3z 17 [17 5
N 25 52 5 5 e T

/ 14 _ 32
1125 35

BewsQ 13 : 12.25+ adlya Ml

Bl A ol Al it AR Tt il f.;,...,,f =
Square and Square Root

B34 : 2l 12.25 1 saig-viyels slael d-d Alel 2iyelisHi 3241 olle QoL Akl s,

_ 1225
1225 = +58 5| 1225
~ 2x2 E |
100 X2X5x%x5 7_ 49
25 52 x 72 _5x7 _ 35 Bl 7.
100 Y22x52 ~ 2x5 10 1
_ S
= 3.5 24l 310
o s (
QIAHN WAL
(1) 3¢ (2) 82 (3) 512 (4) 7225  (5) 39.69

-

1. 2 200l AvARAAL Al $dl VLSHAL 2is) sUl sUl HOQ ?

- . qOE SQd\i ancit

25Ul s

1 125 | e

2 137 |

3 140 |

4 78 |

5 95 | e

6 108 | e

alfeid

100
50

25
5

1
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2. Al Avalidl adl sdl Hadl AvaL A €A 5 6ldl d weudl ?
(1) 1985  (2) 253 (3) 444  (4) 99
3. -l 200l AvAALAL AdL sl 24l 9y wagL ?
(1) 20  (2) 200  (3)30  (4) 700
4. A 20l Avald GAcuss x1aa-dl La adHan kL.
(1) 256 (2) 400  (3) 9216  (4) 9604
(5)529  (6) 729  (7) 8100  (9) 5929
5. Al vl Al -l 58 v ad dpaiuell d yeladl Aval oinl ? Hadl Aval
QMM WAL :
(1) 1008 (2) 2028 (3) 180 (4) 1458 (5) 768
6. DA AvuA Al Al 56 Avul a3 cuotaell d uRadl Aval tn ? Hd) vl
QMM WAL :
(1)396  (2) 1620  (3) 2800  (4) 2645
7. A 20l Avaly sacuss xaa-l La Qs Al

(1)L ()12 (3) 21.16  (4) 724

225 576 4

o | ded
(1) 1, 4,09, 16, ... (2) 169, 144, 121, .....
3) 2,5, 10, 17, .... (4) 6,9, 14, 21, ...

-

T ol
HWRL ¢ 1
(1) 100 (2) 121  (3) 169 (4) 324 (5) 1024 (6) 2116
HRWARL ¢ 2
3. (1), (4), (5), (7), (8), (9) usiasl dldi-l asudL 9.
HYWRL ¢ 3
(1) 5625 (2) 4225 (3) 7225 (4) 11025
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U8R : 4
1. (1)8 ()10 (3)22 (4)30 (534 (6)56 (7)35 (8) 42
(9) 110 (10) 57

HEIARL : 5
6 22 12 _ 52
1. (1) 2 (2) 52 (3) > =25 (4) 8.5 (5) 6.3
ALY

5 (29 ()0 44 (55 (6)4
(

16 (2)20 (3)9% (4)98 (5)23 (6)27 (7)90 (8) 77
7,8 (2)3,78 (3)5 30 (4)2 54 (5)3,48

11,6 (2)5,18 (3) 7,20 (4) 5, 23

1

B @) 2 waa 1, ()46 (4) 85 waa 81

N SN Ot A W N
P e e e e e e
\_/\_/\_/:\_/vv

i

& ”f‘;ﬁ- 2ued [adu ol :

1. laroll 6 Aoll2il 93 5 2AlRA ei-ldl,

2. 15 glaoil-l yeedl 11 2ARYU ot-lidl.

3. 12 elarail-l needll oiy yordl 2usld e-udl :
(1) 24 2uslanl sedi ARA © 7
(2) 4o 2uslanial 4 wollail saidld 2 Ad Hsl 5 Fel 3 ARA ol .
(3) o uslanial 4 woll2Al gerdld i Ad Y8l 5 go 10 ARA 6.

4. 24 Aol weedll ouy ol wusla o-udl :

s uslaniel 2 Aol Goldl daul asiRi-l 4 Al

dl. 21 6 glarioll 24 Ad dlsdl 5 Ul Huslaninl

0l oL RAcidel (oL AW 4 SR e His ' ' .

% HUHL &AL AdUS . - - = =
(Tr "+ Rh el 2k W)
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oiS)-wl2 (Profit-Loss) I
e 52

o [Bud awdl axg wRe d Buda axgell 4 [5ud (Cost price) 1ad wile [(Buq
PRETON

o wEl wsl A oaxg MR AdL ARl WA wRead (Additional expense) sdald.
wodl, olld, sld, 53, AMIRSIH S M2l UL L VA% LU,
o HO [BHd i wR12dH ARA0UA UgdR [(Bud (Net price) $8Ud. %R 24 W2
2l 14 AR HA BHdA o usdR [(Bud oweua,
W [fud = yu [3ud + wasnd
% Bud awdl g 43 d Budd degell QaualdHd (Sale price) s,
daq, AAdi usd2 BHd sl Hoidl ariidl 2544 8L sdaa.
sl = aawlEud — usd Bud
del s = a5 — ul3.
o A AUl Uid BHd sl Fedl s gl MO d s w2 sSa,
vle = Wd BBud — afEud
adl vie = w3, — als.
451 24l Gl AR, aAwlEud = usdr Bud + sl
viz A i R, aEud = uid [Bad — vie
ga, Ul (Aol 20HR Aol Qvll
s AWRlA T 9950 Hi s 2ldl vRlel d 2ldld alaadl 13l T 50 Asdl. w0 2ldl
T 10,7004L AAdl dd T 700 sl Yl

o [Hd =% ... LR =% e

wid2 BHd =% ... aueliid =3 ...

45l =% s 45l S 25
g ellvla :

-~

o Y10 6HL ML ASL 5 vi2 251D dl lvul. 8d Sl 5 vledl 2sl e UddR
Fuddl 202 d20100 Bud sdl Ad WiEl asid d A4,
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Profit-Loss

BelgR@L 1 : T 400+l ax 10% sl Hoadl sedl 3l dadl ASH 7

Bsa : A : 1
T 100+l 3.[5. u2 <sl= % 10

. L= [(10% 40
. % 4001 3 [5. w2 asi= [10x4%]

=73 40
AAERIZHA = sl + usd (BHd
= T (40 + 400)
= T 440

Ad : 2
10 % <5l qaddl T 100 <l aq 110
3L dudl U3,
T 100l arql als. =% 110

110 x 400
100

= T 440
. %400 a2, 10 % sl Hoadl 440
3l qadl sl

dl ¥ 400<l axq-l A5 =%

coA

1. ~flad stes awidil s34 yel 52
s | HIE. ()| viaesd (RHL)| 8l (esmi) | vie (2swi) a.[3.
1. 60 - 5 N
2. 40 - 10 — |
3. 1000 — 12 — | e
4. 240 — — IS |
5. 1500 — — S|
6. 24 — — 125 |
7. 1650 150 - S5 |
8. 750 50 — 105 |
9. 3800 200 15.5 — | e
2. Allal T 45040 s 2ed wiRlg, L 2ed U wRAMA T S50 8. 12 % sl ddl i
2od sedl 3(Mami daud AdA ?
3. [aasoudu s 2dl T 16,0004 Wl d u el A g3l WA T 200 2l 12 %
A5l dal duRl i 2ldl sedl 3(uAmi dud ASH ?
4. Rudlal 2is qsAe T 14,5004 WL d U2 vRISd T 500 9. 2L ASS A AHdl

8.5 % vz v Al €ldl. Rulelad Seal MMl Alsibe a2l e ?
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5. 2ABAANUSH s Hsi-l T 9,50,000 Hi wel, FousH saU-L WA T 50,000 2L 14.5 %
A5l ddl dMRl L Hsid sl AL A A 7
6. T 55,0004 wead s Al daHlol 14 % sl 4 afldad daAl 2dl dHlad s
2ldldl seel 3MUuL Guasdl ol ?
o gl (Brokerage) :
ARUMUS, g 2522 viRled B, L U ddMl SUMS Ald 53 9.
BRAGLS 1 Mol 6L Al o qUAAE 2523 HIRL AL B,
ARG ¢ 2, Bl HYL % AW,
BRAGLS © AU ASH O 2d 2522 ol 2 2ol BHd 2Auld. A di d wilel dl duiR
Y 2000 3[UAL AL wLsl.
A2 ¢ AR dH UL B dladl dl VRL...

SRAMLS ¢ AL, (URAMISHAL Vldd %) UIAGS.... AU AL 6U% VAl YL HIRL
Bt 22008 2uel 9, dxil dug g5k ude Ul dl wleal 929 9. di axidl Ad did
53 Al uRL %l dAY dl AR HA T 1,000 UL ULl

UGS 2523 NS UL Ul URARUS dril BHd gl ALdl 2555+ 2id 1,80,000 3[0A
AL d g2 vl O, A WA Yol UMSH 2000 AL 2wl g5 A Al N
9. Ul sucus olleldll 2UB 55l qUL Hwol gseR dAldl qudl sled 1000 3L
A [Qeld 53 9.

® gd Rl :

1) ueusa gse sedl 3Mami a ?
A32AGUSH 2523 Sedl Al viile ?
UANALSW SAMSA seal 3L 2L ? 5 ?
AAMIS2L gaeusq sedl 3[UAL wL? B4 7

2GS 2523 viledl WA Bedl MUl Ysul ?
gelS sl Sl wael 3 wew ? seal ?
GRAMLSN WAVR dl SIS dq, WIlel 5 ARl Aell, eodl dHA 3AL Houl, s 7

(
(
(
(4
(
(
(
(

)
)
)
5) wAeUsH 2522 AAAL MIAUR sedl UMl weul ?
)
)
)

wIerI2 2 AU qUS SAAL 20U AlZdA sdld S8,
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(1) CD || EF-l 9(est .......... £
(2) ZCPX 24 ZEQP i ......... Al 28 ¢ +E Q E_I_
(3) ZDPQ 4 Z........... you sl sl vRL 9. A
(4) L. ¢ ZPQF Sesivl 315 o ollggil vid:s1elxAl s ©
P S D = S N C
2. PR || XY 2 CD d-il ©lest ©. P e\G R
o ~ N b .+
¥ ZPGC = 65° &lu dl ousl-l \K
VRURALAL HIY QUL << S
D
X T & L e P
3. 2udl wusladl AB || CD-l (st PQ 21 AB A
< X B
~ <2 b\ ~ N . . N o S .{_- =
. CD s X 2 Y [Bgul 09e . o ss&y
ZXYC = 85° &1d dl ouslHl WRULAL Hu 2l << D
Q
diféid arel 7
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N

1. vudl 2ol YR :

(SN

(1) w7 el 1y AHAR U0 O, drd ASAHL e, UL,

(2) ol el Sl2sel sd ... BRI ot

(3) & il dlesiel yousdl ... RS ol €9

(4) ol sl BlRsiel sl ... B8 ol 9.

(5) ol AHidR Jvuii-dl Slesiell otrdl Slesidl s o ool d:sR0AL AA .........

21U, 9.

[ m
2. ougMl 2udl usladl s o A 6 sl < \ / > n

< < NN N &2 N N H\ . . b\ < b\ . s ~
3. JK || MN ®. d-l 9lest AB ©. AB 21 JK+ O [6igHi 11 MN- P [6igil dedl sl

adl usla ekl sieisdl ol s, youstalidl ol s s Slesi-dl 245 ¥ oug-l
lct:slell ol s avil.

Olesl ¢ ?

W
i

7

& <> N 2 NN SN =N 2 ~N &2 ~N . . ~N < =N . s AN
4. XY || MN ©. PQ 2 du-il ©olest 9. PQ 21 XY+ A [ighl i1 MN+ B [6igHl 99
9. % ZNBP = 55° $ld dl olsl-l RULAL | 2L
AN N & <2 " &2 =N "N N &2 ~N H'\ . =N <2 ~N . .
5. 2ugld elkl ¥4l AB || CD 8. XY dusil ©lest ©9. XY 21 AB P 4l 24+ CD+L Q [BigHl
92 9. %l mLXPA = 120° €l dl, ZPQD 4 ZBPQ <l U ML,
6. 6L AUIdY WAL A ddsil Blest €13 aul sl A5 s UL s vpRus H
110° €1 dl %ousiRlel olgril otdl vRUAL HW Ul

= T

8L ¢ 1
& b owe e <&
1. (1) AB || CD (2) <9l (3) a9l (4) EP || FQ
2. (1) 2 Iy 1) A L L et ©.

it ———
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k4 AHicaR v @R Parallel Lines :

(2) (1) 3w 72 U m 2wl DlRsL ©.
(i) vl 7 2L vl 7 24 mdl Olest ©.

2 N

(iii) vl m 2L vl £ A pdl Olest ©.

PQ 1 AB i+ CD-l ¢(esl €.

(1)
(2) 2ws; LAXP, /PXB, LAXY, /BXY, ZXYC, ZXYD, ZCYQ, ZDYQ
(3) o, (i) ZAXY 214 ZXYD (ii) ZBXY 21 ZXYC
(4) ar, (i) LZAXY 24 ZCYQ (ii) ZCYX 24 LAXP
(iii) ZBXY 2114 ZDYQ  (iv) ZDYX 24 ZBXP
(5) o, (i) LZAXY 24 ZXYC (ii) ZBXY 214 ZXYD

HEIAR : 2

1. (1) Xy (2) 512 (3) ZEQP  (4) £DPQ
2. ZCGR = 115°, /PGK = 115°, /RGK = 65°, ZGKY = 115°
ZXKG = 65°, XKD = 115°, ZYKD = 65°
3. ZAXP = 859, ZAXY = 95°, /ZXYD = 95°, ZQYD = 85°
/PXB = 95°, /BXY = 85°, ZCYQ = 95°
ALY

L (), @2 (3)a  (4)ar (5 180°
3. sieudl w8 0 LAOJ v LOPM;  LJOP 2+ /MPB
ZAOK 4 ZOPN;  ZKOP »-i ZNPB
yousielel ws 1 LJOP 24 ZOPN; ZKOP 4 ZOPM
Al 25 o Uyl id:5RN0HL % 1 LJOP vt LOPM ; ZKOP »i4 ZOPN
4. mAPAY = 559 mZPAX = 125° mZXAB = 559  mZYAB = 125°
mZABM = 125°  mAMBQ = 55° mZNBQ = 125°
5. mZPQD = 60° mZBPQ = 120°
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AL 1 ¢ 3[4 [Hellsd 58 © 5 dil sl ML WA 20 @viidl a9, dlkd s¢ © 5
adl WA slaq 2 [Rdis wadl a4 aviidl sdi 5 asR 6.
YA 2 1 AR drll Biotl 58 0 5 A sl HIRL Rl glasl GHR sl ol 8. 244 WiRy
sleloorl GHR WIRL A WAL Rdio-l Guarl qraoudl 13 ai aul 9.
e GuR AL YA UL AIAAL YSUAL FAUGL BUNL
(1)
(2)
(3)

(4)

-

AR

A Mals WA x davlidl € dl & WA sedl avidl ¢l ?

~

M MAls? WA x davildl €ld dl -lka wA sedl auidl ¢al ?

N

A ARl elardl GHR x ad dSH dl ddl [Rdig-l 24 d-l elelosl sladl GuR

~

secll 29l ?

A AL ledl G 15 ad Sl dl dell Riciop-dl gla-dl GHR 3eell ¢dl ? A=l slelo-il
sla-l GuR sedl ol ?

2L 205[A2A AL A AL U BUUAL USIAL BAUGL UL
6 Al
X
=T =T
%% %% X X
<t <t
X
6 Al
2ugld 1 2usld 2
sl 13 doiiasdl uRila sedl awy ?
oAl WRM odldal di o) 53 ?
AU wRB 58 Ad il as ?
sl 2wl ARA-L WRM sedl ay ?
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o A wddl AR uNndlL 21 Qoadla wdi asils@ 2
(1) x2, 3x2 (2) 472, 3y (3) 3x2, 3xy
(4) —4y2, Sy2 (5) 3x2y2, x2 (6) 9x3y, 12x3y
¢ g vl
o BSYEIHL BU5ULl WA AL ¢
%L 2 AU
e 9 -
@ .o ¢ ®_0660
Y 000
) ® 0 080

3 duiidldl 7 aulidl GHRAL 10 dviidl iy €.
ved 5, 3 @ulidl + 7 auiidl = 10 auiidl
8 dulldl HI2 x duidl 3x + 7x = 10x

o s
ee| V7 leee

4 GHUIHL 2 ML GHAAL 6 GHRIL A 6.
Med 5, 4 GHL T 2 MM = 6 HHRWL
gd GHYL HIZ y duidl 4y + 2y = 6y

o | [¢% | [¥¥e
o || ¥ |S¢¢

o 3 auildl + 4 il = 3 avliZl + 4 oML o dviid URd dnl 7 dulldl Aadl 7 ®HRIL
o aull sl d@uildl HIZ x v SR M2 Y dvidl 3x + 4y dui,

I
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GIGUE]

ol 3x v Tx dal 4y A 2p Al uel O, dal dudl ARaol s3I sl
wuR 3x A 4y [@adla uel O, dH-dl AL dudl a2 AaAud RgA
wsld saldl as 9.

BELSW 1 : 2x, 3x i 4ell HRAWL 3.

28 2Aa Gl 2

2x + 3x + 4x 2x

=2 +3+4)x + 3x

= Ox + 4x

Ox

BEl8W 2 : 5a2h2 A 6423l ARALLL 53,

208 A Gledl 2a

5a2b% + 6a%b? 5a%b?

= (5 + 6)a® X b2 + 6a%b?

= 11a?b? 11a2b?

Bews@l 3 ¢ 2x2 i+ 3xell AR 53U
Nl 2x% 2 3x ol uel 9. dall dd Ao 2a3U <A yoor avll wsiy ¢
AL = 2x% + 3x
BEWSRWL 4 : Sab, 3ab e 4a?b?Al UAL $3.
= 5ab + 3ab + 4a*b?
= (5 + 3)ab + 4a%b?
= 8ab + 4a*b?

1. Al 2l ugiHidl aondla ueldl dl eual e

2 2

2x2, 3x2, Sxy, 6x2y , 9x2y , Txy
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2. A 2ua usiHidl wndld ugl HEA A 3

4xyz, 2x2y2, 3x2y2, 4x2, 9x2y2, 18x2, 6x)z, 10x2, Txyz

3. A 2uua suslavidl uRMla s2dl 29 a-dl awial s :
(D 2a 2) 6b

6a a

2a 5b

6a al/s,

o sugluidl 25Ul ousous :
%L 2 AUA

oo

6 aviidlvidl 2 dauildl olle sdl 4 dvildl g8 €9,

wed 5, 6 @ulldl — 2 auilidl = 4 aviidl
gd dullZl M2 x duldl 6x — 2x = 4x

00 | _l¢oe

el 4 quildluial 3 el ole sl 1A ol avil as
4 auildl — 3 MU
gl dulldl HIZ x A ML U2y duldl 4x — 3y dul.
w14, olleollsl ul HAdl ueldl o w9 [Qeadla ueldl ousolsl sl dMHl a
olleoilsld Ruedt Hsd us.
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UL el Sl 5 suseusIHL ¥ AvAL oUE sl i d-dl QA v BRAML
9, 69,

5 uigl 3 sug sA -
5 1Yl 3 olle saL ed 5 L 3 Al [@AHl Hqva (-3) GHRdL
wWed 5 5+ (-3) =2

o ddl o 2d (—6)uidl (—8) sue sl ed (—6)Hl (=8)l (Al 2dvulL 8 GHRAL.
ved 5 (—6) + 8 =2

o ddl o {d vis eguelidl ofle olguel olle sl Gl dl ¥ alguel olle sal-l gt
-l (ARl otguel Gurdl s,
S5x wial 3x olle sl vied Sx |l 3x <l [AR1Hl otguel (—3x) GHRd.
»ed % 5x + (=3x) = 5x — 3x QUi

BElSWL 5 ¢ 15xy iall 8xp olle s

204l 2ld Gledl A
15xy — 8xy 15xy
=15 Xxy—8 Xxy — 8xy
= (15— 8)xy Txy

BEWSRWA 6 : 16a2b2c? Higl —9a2b3c? ole s

208l 2d Gledl <A

16a2b2c2 — (—9a2b%c?) 16a2b%c?

= 16a%b%c? + 9a2bh%c? ** + 9a%b3c?

= (16 + 9) a?b*c? 25a2b%c?
= 25a%b%c?

o] Bel. 6 uell v AHD wslU B 5 ol 539 2ed Ul AvaiHl [QRHL GuRAL

BewsRwl 7 : Sx2 uial 7xy elle s
2] 5x2 A Txy [Qosdld ugl 8, dudl sugousla ladl @3 duiy
= 5x% — Txy
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A%l UELL %S el
(1) 2x2, —3y, 6y2, —3x2, —4y2, 8y (2) 3x2y, —Xy, 5xy2, 4x3, —6xy2, Sxy, —8x3, —5x2y
A 20A0 YAl A Al Al YEL Qull :
(1) 3a% . (2) 2% (3) =7X oo,
(4) —p? s (5) 6abc ... (R S E——
wgl 14l Hadl aoadly ugi-l oag Usl wad ueguial ofly ue ole s3U
ollgollsl 521 ¢ (1) 4x2 A —6x)2 (3) 9xy i Sxy
(2) x3 2 =243 (4) =7x3 24 —8x3y
wal 1 2 Wl 24l (Qenel glal sradi 2udd aidl-l asu0ll Ressla el
AUl [guel e A :

GElSWL 8 : 6x VA 3x + 7l UWALN $3U.

28l Qd Gledl Ad
(6x) + Bx + 7) 6x
= 6x + 3x + 7 (Moadly uel wAwA qudl) | + 3x + 7
=6+3)x+7 9% + 7
=0Ox + 7

BElW 9 : (3a2h% — 4) i+ 5a2b? Al UL S3U.

8l Ad el 2a AL S

= (3a%b* — 4) + (54%b%)
= 3a?b? — 4 + 5422

= 3a%b? + 54%b% — 4
=3 + 5a’’ -4

= 8a%h% — 4
BELSRW 10 : m2 — 7 A 25+ AAAL 53,
UL Ad AN S Gl <a
m — 7
+ 0 + 25
m? + 18
duféid - . 60 - o el 7
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AAWN $3
(1) 2x 2+ 2x — 3 (2) 4m? + 7 24 3m?2  (3) —6m — 3 4 9

(4) —=5n 24 8n + 7 (5) 8x2 + 7 4 —8x2  (6) 3xy — 5 i 9y
o [gudlAl (gudl 1w A :
GEl8W 11 : 6x + 5 A+ 2x + 11+l AL S3U.

28l Qd Gledl la

(6x +5) + (2x + 11) 6x + 5
=6x +5+ 2x + 11 + 2x + 11
=6x +2x +5 + 11 & + 16

(Aoicdly yel WA Adl)
=6+2)x+ (5 + 11)
=8 + 16

Belsm 12 : 3xy + 42 24 6xp — 5yl AN S3U.
2u8l R Gledl A
Gxy + 47 + (6xy — 5
= 3xy + 4% + 6xy — 5)?
= 3xy + 6xy + 4?2 — 5)?
=3+ 6)xy+ @ —5))°

= Oxy + (1) )?
=Oxy — ly2
=9y —

Bel8Wl 13 : 942 + 12 24 —9 — 3a2l AU $2U.

UL Ad AN S5 Gl <a

9a% + 12
+ 34> -9
6a® + 3

dufela m— 61 : — elRel 7
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1. dH dHRL [Des wia [Gudl avid 4 218 qu e

(1) e, (2) e (3) e (4) oo (5) e,
2. diRl @as aeuadl uia Gulnidl ool [Gueldl %l sirudl 208l @l -

(1) e  eeeeeeeeeeeseneens () I e

(2) e, e () I e

(3) e, e (€23 I e

(4) e, ) eeeeeeeeee e () IR  eeeeeeeeeeeeeeens

() I ) eeeeeeeeeerseneens (G0) I e

3. g 2 4l oirudd [gugldl eadl-n urao s,
4. UAOU S :
(1) 4xy + 5x2 2 6xy — 2x2 (2) 3x +y 24 5x — 7y (3) 3x1% — 4 214 6x92% + 8
o [gueldl 215ul 11 [gugl 2w sugousl :
BeldW 14 : 6m?2 — 12 Hidl 3m? oue 52U

2118l Ad Gledl <l
(6m* — 12) — (3m?) 6m? — 12
= 6m? — 12 — 3m? — 3m?
= 6m? — 3m? — 12 3m? — 12
=6 —3)m? — 12
= 3m? — 12

Gel8RW 15 : Sabc — 7 uidl dabe + 3 olle S

28l 2d Gledl Ad AR 52U

(Sabc — 7) — (4abc + 3)
= Sabc — 7 — 4abc — 3
= Sabc — 4abc — 7 — 3
= (5 —4)abc — 10
= labc — 10
= abc — 10
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opeoudl 52 :

()8p +5,9p2—7 (2) 3m + 4n, 6n + Sm
(3) 3p% Tp* -5 (4) 16a + 5b, =7b

(5) =106 + 8, —3b 6) 7x — 9, 15

(7) —3x — 5y, 7x + 2y (8) abc + xy, 3xy — 13abc
9) 7, a*> = 10 (10) 15x% + 2, 10x2 — 2y

o [Budlu 2isugl, [Gudl 2 Fugd wa wawu

Bel8W 16 : 10x2 — 5x + 2 -l 3x2 A& A 5.

208l Ad Gledl 2Aa
(10x2 — 5x + 2) + (3x3) 10x2 — 5x + 2
= 10x2 — 5x + 2 + 3x2 +3x2 40 +0
= 10x2 + 3x2 — 5x + 2 13x2 — 5x + 2

= (10 + 3)x* — 5x + 2
= 13x2 — 5x + 2

GeldW 17 : 3m2 — 2m + 7+l 6m — 5 A& UL 53U

2dl 2d Gledl dd AWML $2A

Gm? — 2m + 7) + (6m — 5)
=3m2 —2m + 7+ 6m — 5
=3m? —2m+6m+7 —5

=3m? + 4m + 2
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BelsW 18 : 3a2 + 20ab + b? A 24 — 6ab — 5b%l AU 53U

U8 Ad v A Al Ad

3a? + 20ab + b?
+ 2a% — 6ab — 5b2
5a% 4+ 14ab — 4b?

(1) 2x+ 3y +5 s —Tx (2) 12m? — 9m + 7 24 3m — 8

AA SR ¢

(3) 2x2 + 3x — 5 2 2x2 — 4 (4) 95 — 10a + 15 24 3a + b + 2
(5) 17a — 13b — 14 ¥4 10a — 95 — 15 (6) 4p*> — 3p — 10 21+ 30

o [Pdldl 2isugl, [Gugl 1A [(Bugl e sugoudl :

GelsW 19 : m2 + 3m — 7 Hidl 4m olle s3U.

208 Ad Gledl 2la
(m? + 3m — 7) — (4m) m* + 3m — 7
=m? + 3m — 7 — 4m —4m
=m?+ 3m — 4m — 7 m*— m—7

=m?> — 1m — 7
2

=m-—m-—17
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Belsw 20 : 5x2 — 4xy + 2 il 8x2 — 4xy olle $2U.

U8 Ad v A Al Ad

5x2 — 4xy + y2
+ —8x2 + 4xy — Oy2

—3x2 + Oxy + y2

= 3x%2 + y2

Geldm@l 21 : 10x2 — 5x + 24igl 7x2 — 7x + 3 olle S

udl 2d Gledl Ad AW 52U

(10x2 — 5x + 2) — (7x2 — 7x + 3)
=10x2 —5x +2 —7x2 + 7x — 3
=10x2 — 7x2 — 5x+ 7x +2 — 3

=3x2 +2x — 1

sueEsULSl 3

(1) x2 + 2xy + 2, 10x2 (2) 6a® + 1062 — 25ab, —25ab

(3) a® + b? — 7ab, 3b? (4) 10x2 + 6xy +y2, Ox2 —y2

(5) 3abc + 5bc — 6ac, —Tabc — 9bc  (6) 2x — 3y + 15, 13y + 12

(7) —5xy — 8 —9, Txy —Tx + 6 (8) a? + b% + 2ab, 3a* — 2ab + 5b>
(9) 3x2+3x —5, 2x2 — 8 — 5 (10)3x2+5xy—9,x2—2xy+5
(11 (12) 9x% + 5x — 17, 15 — 4x + 3x2

AUE U 2UW :
(1) 6x+4x (2) —8x —2x (3) 25x%2 — 6x2 (4) 83 — (=2x3) (5) 5x% + 3y — 2x2
(6) 6x + (5 — 3x) (7) 12m* —9m +5m  (8) 2x* +3x — 5+ 2x — 4

dufela m— 65 : — elRel 7
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(9) 12m? —m + 5m + 4m? + Tm — 10 (10) (5x2 + 3) — (2x2 — 4x — 7)
(11) (9 — 3y) + (x2 + 5y — 6) (12) (15 + 5x% — 10x) + (2x — 2x% — 5)
(13) (10 — 3x% + 4x) + 2x2 — 8x — 2) (14) (92 — 3x — 6) — (4x + 5 — 2x?)

ol e

U8R ¢ 1
(1) 2x2 24 3x2 (2) 5xy i Txy (3) 6x2y2 24 9x2y2
(1) 17xyz (2) 14x3H2  (3) 32x2 3. (1) 20a (2) 22b
U8R ¢ 2
(1) 2x2 24 —3x2, =3y 24 8y, 6)% A —4y?2
(2) 3x2y w4 —5x2y, —xy 2 Sxy, Sx1% A —6xp2, 4x> v —8x3
(1) 4x%y + 6x32  (2) 3x3  (3) 4xpy  (4) —=7x> + 83y

USRL ¢ 3

(1) 4x -3 @) Tm*+7 (B)—6m+6 @A)3m+7 ()7 (6)12xy—5
U8R : 4

(1) 10xy +3x2  (2) 8x —6y (3) 9x)? + 4
U8R ¢ 5

(1) —p*+12 (2) —2m —2n  (3) —4p> +5 (4) 16a + 12b
(5) =7b + 8 (6) 7x — 24 (7) —10x — 7y (8) l4abc — 2xy
(9) —a® + 17 (10) 5x2 + 3?2

U8R : 6
(1) =5x + 3y + 5 (2) 12m* —6m —1  (3) 4x2 +3x — 9
(4) =7a + 106 + 17 (5) 27a — 22b — 29  (6) 4p* — 3p + 20
U8R ¢ 7
(1) =9x% + 2xy + 2 (2) 6a° + 1062 (3) a® — 2b% — Tab
(4) x2 + 6xy + 2y (5) lOabc + 14bc — 6ac  (6) 2x — 16y + 3
(7) —12xy — x — 15 (8) —2a* — 4b% + 4ab (9) x2 + 11x
(10) 2x2 + 7xy — 14 (11) 5 2 —6x+ 6 (12) 6x2 + 9x — 32

ALY
(1) 10x  (2) =10x  (3) 19x2  (4) 10x> (5) 3x2 +3y (6) 3x + 5
(7) 12m? — 4m (8) 2x2 + 5x — 9 (9) 16m? + 1lm — 10 (10) 3x% + 4x + 10
(11) x2 +2y +3 (12) 3x2 —8x + 10 (13) —x? —4x + 8 (14) 11x2 — 7x — 11
g "

enrer 7
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